

OBČINSKA ZVEZA PRIJATELJEV MLADINE

Pripravljamo novoletne in zimske počitnice

Zveza prijateljev mladine Ljubljana Vič-Rudnik je s finančno pomočjo občine Vič-Rudnik pred jesenskim deževjem obnovila streho na domu v Zapotoku. Da bi se standard bivanja v domu približal Pacugu smo bivalne prostore opremili z novimi ležišči. S tem smo pridobili tudi nekaj novih ležišč in povečali zmogljivosti za otroke.

V domu planiramo izvedbo programa počitnikovanja v času **novoletnih počitnic, zimovanja predšolskih otrok** ter preživljanje aktiv-



nih zimskih počitnic za šolske otroke od 1. do 4. razreda. Trenutno v Zapotoku poteka naravoslovni tabor učencev osnovne šole Oskar Kovačič.

Zveza prijateljev mladine pripravlja za čas zimskih šolskih počitnic tudi smučanje v Kranjski Gori in Visokih Tatrah.

Več o programih zimskih počitnic pa v naslednji številki Naše Komune.

Šola v naravi

V četrtek, 1. septembra smo se odpeljali v Pacug, da doživimo šolo na drugačen način, v naravi. Poleg šole smo se poslovili od staršev in avtobus mahajočih otrok se odpeljal po dolgi cesti, novim dogodivščinam naproti.

V Senožcah smo imeli kratek postanek, nato pa kmalu zagledali morje. Kar ustrašilo smo se strmega klanca, ko pa smo videli, da nam bo prijazen gospod Filip s kombijem odpeljal prtljago, smo si oddahnil.

Naval veselja nas je obšel ob pogledu na lično urejene hiške in okolico. Razpakirali smo prtljago, uredili ležišča in po kosilu opravili preizkus plavanja. Žal nas je malo oviral dež. Zvečer smo se sprehodili do Fiese in si ogledali sladkovodno jezero. Dnevi so minevali zelo hitro in noben ni bil dolgočasen. Ko je bilo slabo vreme, smo risali in pisali, poslikovali kamne, majice in si z odtisi naših rok izdelali zastavo. Ogledali smo si soline v Strunjanu in mestno jedro Pirana. Z barko smo odpluli v Sečo, si ogledali Forma Vivo in kupili kaktuse. Ob obisku našega likovnega pedagoga g. Lebiča smo izdelke iz glinene vlivali v mavce in ustvarili prave umetnine. Na plazi smo iz glinene paste oblikovali nakit in za starše izdelali kopalno sol. Z ostalimi šolami smo se pomerili v nogometu in se predstavili na spoznavnem večeru, karokah in plesih. Obiskal nas je čarovnik in nas naučil nekaj trikov. Poseben pa je bil večer, ko nas je obiskal astronom in nam skozi teleskop pokazal Saturn. O vseh dejavnostih smo na naravoslovnem dnevu pripravili razstavo obmorskih rastlin in živali ter naših izdelkov, ki so nastali v Pacugu. Kot plavalci smo dosegli dobre rezultate, zato smo prejeli priznanja in delfinčke.

Vesolja je bilo kmalu konec, morali smo se posloviti od lepih dogodivščin in morja. Vse, kar smo počeli, nam je bilo všeč. Počutili smo se kot družina, se imeli radi. Še si želimo na tako prijazen in topel način doživljati šolo, sosolce in naše učitelje. Hvala ti, Pacug, za vse, kar si nam dal!

Učenci 4. a in 4. b razreda OŠ Vrhovci

Ustanovljamo pevski zbor

Želja vsakega društva je, da se poleg strokovnega dela tudi širše vključuje v življenje svojega okolja. Tako je pri ZDRUŽENJU ŠOFERJEV IN AVTOMEHANIČEV DOLOMITI vzniknila ideja o PEVSKEM ZBORU, ki bi popostril tako društveno dejavnost kot kulturo v ožjem in širšem prostoru.

Po sklepu IZVRŠNEGA ODBORA DRUŠTVA je akcija že stekla. Zagotovljeni so prostorski (zbor bo deloval v prostorih OŠ Vrhovci) in materialni pogoji za delo, zato vabimo vse, ki jim je petje v zboru primeren način sprostitve, da se udeležijo ustanovnega sestanka zboru, ki bo v **torek 15. novembra ob 18. uri v mali avli OŠ Vrhovci, Cesta na Bokalce 1, Ljubljana.**

Predsednik ZŠAM Dolomiti Stane Žerovnik

Brezplačna pomoč

ALTRA - odbor za novosti v duševnem zdravju, Društvena 35 - Ljubljana ima v okviru svojih dejavnosti tudi ZAGOVORNIŠTVO, ki nudi brezplačno pravno in psihosocialno pomoč uporabnikom psihotričnih uslug in sicer vsako sredo med 17. in 19. uro v Svetovalnici Fužine na Pregljevem trgu 15 ali po telefonu 1406-706 in vsak četrtek v PISC Kunaverjeva 2-4 med 17. in 19. uro.

NOVO NA TURJAKU

Kmalu kulturne prireditve v novi dvorani

Krajani KS Turjak, predvsem pa člani KUD-a Marij Kogoj, smo si zadali nalogo, da čimprej usposobimo krajevno dvorano na Turjaku. Tako smo že septembra začeli z deli in upamo, da bo dvorana usposobljena do novega leta.

Dvorana je bila nujno potrebna adaptacije, saj že vse od izgradnje ni bilo narejenih nobenih popravil ali izboljšav. Krajevno dvorano so zgradili naši krajani pred približno 50 leti. Namen dvorane je bil v tem, da se spremeni kulturna miselnost ljudi. Izmenjalo se je že nekaj generacij, ki pa vse stremijo k istemu cilju: razvijati ljubiteljsko kulturo in prijateljstvo med ljudmi ter krepiti narodno in kulturno zavest krajanov. Dvorana bo mnogo doprinesla tudi mladim, predvsem osnovnošolskim otrokom, ki že vsa leta skrbijo za kulturni program. Našim krajanom tudi ni pretirano do vključevanja v razne stranke, saj le te naredijo mnoge razprtije med sicer prijateljskimi odnosi. Ne smemo dovoliti, da bi nam usodo krojila tuja ideologija, ki običajno ne prinaša nič dobrega, kar smo občutili v minulem obdobju. Krajani si močno želijo se prijateljstva in napredka, ki pa se bo pokazal šele tedaj, ko bomo združili skupne interese, tako kot pri adaptaciji dvorane, ko smo združili delo, znanje in sredstva krajanov, sekretariata za družbene dejavnosti Vič, ZKO Mesta Ljubljane, KUD Marij Kogoj, KS in TD Turjak. Vsem se za pomoč in razumevanje prav lepo zahvaljujemo. Posebna pohvala pa velja tudi moštvo, ki že od septembra ureja dvorano po vodstvom mojstra Slavkova Bavdka.

Kljub obilici dela pa si ne moremo kaj, da ne bi razmislili tudi naprej. Zastavlja se nam vprašanje obstoja ljubiteljske kulture. Bojimo se namreč, da bi nas dogodki prehiteli in bomo z naših odrov slišali le se prazne objube. Naši predniki so s skupnimi moči zgradili krajevni dom, naša generacija jo je adaptirala in dodala prizidek, zato menimo, da so s tem dani vsi pogoji za prijateljsko sodelovanje in združevanje ljudi v našem kraju, obenem pa tudi pogoj za kulturno krepitev novih generacij na Turjaku.

Predsednik KUD-a Marij Kogoj
FRANC PEČNIK

PRI ROŽCI V PRESERJAH
Glamba 80 harmonik

30. oktobra je družina Rogelj iz Preserj v svoji gostilni Rožca gostila kar 80 harmonikarjev. Tu so se namreč srečali člani kluba Harmonika iz Postojne s harmonikarji Oberkartner Harmonikarcluba iz avstrijskega Molbrucka. S slednjimi družino Rogelj, katere najmlajši član Andrejček je priznani mladi harmonikarski virtuoz, vežejo prijateljski in ustvarjalni stiki sodelovanja. Sprejem s kočijami in pristna slovenska dobrodošlica pa sta bili namenjeni tudi obema županoma, viškorudniškemu in seveda gospodu iz Molbrucka. Ob takih teh mnogih harmonik, se je ta nepozabni kulturni dogodek prevelil v prijeto družabno srečanje, ki vsekakor ne bo zadnje.



Meddruštveno tekmovanje viških upokoencev in društva invalidov Vič

Letošnje športno tekmovanje (trinajsto po vrsti) balinarjev, strelec in sahristov je potekalo za vse discipline pri DU Krim-Rudnik v Ljubljani, ki ima urejene poslovne prostore ter balnišče in strelišče.

Streli so tekmovali v četrtek, 8., sahisti v petek, 9. in balinari v soboto, 10. septembra, redno s pričetkom ob 9. uri.

Po tekmovanju je športni sodnik Miro Lipovšek razglasil ocene, nato pa je predsednik občinske zveze DU Lojze Zor-

čić razdelil tekmovalnim ekipam za prva tri mesta medalje, od četrtega do osmega mesta pa diplome.

Vrstni red:

BALINARJI: 1. mesto DU Dobrova, 2. mesto Krim-Rudnik, 3. mesto DU Krim-Rudnik ženska ekipa, 4. mesto DU KS Vič, 5. mesto DU Horjul, 6. mesto DU Vič ženska ekipa, 7. mesto DV Podpeč-Preseerje, 8. mesto DU Lavrica

STRELČI: 1. mesto DU Škofljica, 2. mesto DU Krim-Rudnik, 3. mesto DU Vič, 4. mesto DU Velike Lašče

SAHISTI: 1. mesto DU Krim-Rudnik, 2. mesto Društvo invalidov Vič, 3. mesto DU KS Vič

Vsem športnikom iskreno čestitamo, se posebej društvu invalidov Vič in ženskima ekipama, hkrati pa se jim zahvaljujemo za trud pri izvedbi tega tekmovanja.

Prav tako se zahvaljujemo tudi vsem vodjem ekip, športnemu sodniku Miru Lipovšku, požrtvovalnemu predsedniku komisije za šport in rekreacijo Ediju Brudermanu, predsedniku DU KS Vič Dušanu Balantiču, predsedniku DU Krim-Rudnik Maku Močniku, kakor tudi stremnemu osebu za pripravo malice in upravi DU Krim-Rudnik za brezplačno začasno uporabo poslovnih prostorov in športnih igrišč. Zahvaljujemo pa se tudi vsem neimenovanim, ki so na kakršenkoli način pripomogli, da je tekmovanje ves čas potekalo vzorno in brez zastojev.

Foto: MAKŠ MOČNIK
Tekst: ZVONE GRČAR

Koledar kulturnih prireditev v PD Horjul

V Prosvetnem domu v Horjulu v tem obdobju delujejo tri sekcije: **dramska skupina**, katere režiserka je Mimi Sečnik, **mešani pevski zbor**, pod vodstvom Aste Jakopič in **folklorna skupina Klas**, ki pa jo vodi mlada mentorica Rebeca Kranjec.

Dramska skupina bo gostovala s komedijo Fadila Hadžića Žensko vprašanje, ki jo je premierno uprizorila junija letos. Nastopila je oziroma bo v sedmih krajih: ponovno doma, v Horjulu 22. oktobra, v Šentjostu 23. oktobra, na Črnem vrhu pri Polhovem Gradcu 30. oktobra, v Velikih Laščah 11. novembra, na Igu 19. novembra, v Podlipi 26. novembra in v Notranjih Goricah. Vse prevoze scenске opreme bo omogočil Argo d.o.o. iz Horjula.

Folklorna skupina Klas pripravlja nov, gorenjski splet ple-sov.

Mešani pevski zbor bo v novembru in decembru nastopil z lanskim božičnim koncertom v dveh sosednjih društvih. Poleg obnavljanja božičnega programa, pa se zbor pripravlja na novoletni koncert, ki ga bo ponudil domačemu občinstvu.

PD Horjul
Irena Prebil

BILI SO MED NAMI

Janez Primc-Jokić



22. septembra smo se zadnje poslovili od našega prijatelja, soseda partizana Jokića.

Že v zgodnji mladosti se je vključil v sokolsko gibanje, zgodaj je spoznal svet in njegova nasprotja, znal je opredeliti svoje poglede in stališča in svoja prizadevanja usmeril napredni strani. Italijansko okupacijo je sprejel z gnevom in prezirom, zato se je takoj vključil v odpor. Med prvimi je postal član OF in njegovo aktivistično delo je bilo povezano z Barjem in njegovimi ljudmi. Po več domiselno izvedenih akcijah se je leta 1942 pridružil Krimskemu odredu, nato Notranjskemu, vse do leta 1943. Kot izkušena aktivista ga je vodstvo odpora poslalo na terensko delo v barjanski rajon in kasneje v okrožni odbor OF Barje-Kolpa, kjer je veliko prispeval pri obnovi gospodarstva. Po osvoboditvi je bil direktor Elektro Ljubljana mesto in to delo vestno opravljal vse do svoje upokojitve. Vedno pa je našel čas za družbeno delo, bil je aktiven kot v krajevni skupnosti, bil je večkratni odbornik v viškorudniški občini, v mestu, bil je tudi republiški poslanec. Bil je razumevač, pošten in pravičen in vedno pripravljen pomagati ljudem v stiski. In kot taksnega, se ga bomo radi spominjali.

DU Krim-Rudnik, ZB Krim-Galjeva



Pihalni orkester vabi k sodelovanju

V tej sezoni je Pihalni orkester Vič-Rudnik v prvi skupini osvojil srebrno odličje, nadvse uspešen pa je bil tudi njegov nastop na reviji pihalnih orkestrrov Ljubljane, ki je bil 28. oktobra v KD Španski borci. V tem obdobju je bil deležen priznanj strokovnjakov in poslušalcev.

V novi sezoni je orkester s pridobitvijo šestih novih članov okrepil svoje vrste, kar je vsekakor zelo spodbudno. To še tembolj, saj se orkester že pripravlja na mednarodno tekmovanje, ki bo od 8. do 12. aprila 1995. leta v Riva del Garda v Italiji.

Zato vabimo vse rogiste, bobnarje, tromboniste, baritoniste in tubiste ter ostale, da se nam priključijo in sodelujejo pri našem uspešnem pohodu v Evropo.

Hkrati pa se zahvaljujemo vsem, ki so nam ob naši poti moralno in posebej materialno pomagali:

Nova LB, Transing trade, Zavarovalnica Triglav, Elektrovd, Skupščina občine Ljubljana Vič-Rudnik, ZKO Ljubljana Vič-Rudnik, ZKO mesta Ljubljane, Trgovina Lipa, Inkos, Citrus, Elektroinštitut Milan Vidmar, Inštitut za geodezijo in fotogrametrijo, Viator-Rudnik, Mercator Savica, Mercator-Konditor in MC center za informacijski inženiring.

ODSLEJ TUDI ZA VAS
IN VAŠO DRUŽINO
FRIZER NA DOMU

Ste starejši, invalidni ali kako drugače ovirani in ne morete k frizerju?

Pokličite in se dogovorite za obisk na vašem domu.

FRIZERSTVO ZA STAREJŠE IN
INVALIDNE OSEBE NA DOMU

Vidmar Damjana s.p.
tel: 631-646

ZMERNE CENE



Petelinova mama Terezija ob devetdesetletnici.

Petelinova mama
Terezija — 90 let

V družini »Petelinove mame«, devetdesetletne Terezije z vasi Hauptmance na Barju je kar pet generacij. »Kaj vse človek doživi, če tako dolgo živi«, mi je dejala devetdesetletnica in v kratkem času pogovora se je na njenem obrazu sprenehodilo veliko trpljenja, presenečenj pa tudi radosti in zadovoljstva. Dobre otroke imam, pet sem jih rodila, sedaj pa se je družina pomnožila: 7 vnukov, 14 pravnukov in 2 prapravnuka. Spominja se med drugim, kako se je zjutraj v hudem neurju zbudila in ji je sedaj že pokojni mož, pravilo so mu Johan, dejal: Hiša je v vodi, v kuhinji jo je do kolena. Pa o tem, kako so se ob visoki vodi vozili s čolni okoli hiše; nekoč se je čoln prevrnil in je srečno obvisela na grmu, da so jo rešili. Tako je pač Barje. Največ pa pripoveduje, kako se je spremenil način življenja. Pred desetletji, ko se je primožila z Dolenjske s Plešivice, družine dvanajstih otrok, k Petelinovi hiši na Ljubljanskem barju, so vsa dela opravljali ročno. Bilo je hudo, trdo, naporno delo. Sedaj se vozimo z avtomobili, s traktorji obdelujemo polja, gledamo TV, imamo telefon in se gospodinjske stroje v hiši.

Petelinova hiša je znana tudi po lovskih tradicijah. Leta in leta so se tam zbirali barjanski lovci. Oče Johan je bil lovec, prav tako so sedaj lovci sin Marjan, vnuk France in zet Ciril.

Tudi devetdeseta leta so v redu, če je človek »pri brihti«, razlaga Petelinova mama, ko govorimo, da gre sedaj že proti stotim letom. Kako je se »pri moči« je dokazala na družinskem slavnem koncertu oktobra v lovski koči Jezerna Roža, kjer se je zbralo približno 50 sorodnikov: prepevala je in plesala.

Marsikaj se je spremenilo v tem času, pravi Petelinova mama in rada bi dočakala, seveda »pri brihti« tudi sto let, da bi videla, kaj vse se bo še spremenilo.

S. LENARDIČ



OPTIKA RAKOVNIK

PTC Rakovnik,
Dolenjska cesta 43;
Telefon: 127 31 47

- velika izbira korekcijskih okvirjev
- vse vrste stekel
- velika izbira sončnih očal

UREDIMO OKULISTIČNI PREGLED

Delovni čas: od 9. do 12 in od 13. do 18. ure, sobota od 8. do 12. ure